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NOTULEN van de openbare vergadering van de commissie Samenleving & Bestuur 

gehouden op dinsdag 17 november 2015, aanvang 19:30 uur, in de 
raadszaal van het gemeentehuis, Raadhuisplein 1, Tubbergen. 

Aanwezig: Voorzitter: dhr. G.J. Ophof 
Griffier: mw. G.M.M. Schreijer 
Leden: mw. J. Aalderink-Büter,  R.B.J. Heerts, L.W. Oosterik, A. Plegt mw. 
K.A.M. Reinerink-Hutten, H.J. Booijink, G.H.P. Koopman, H.H.W. Lentferink, 
mw. M.A. Hanste-Kamphuis, R.J. Paalhaar, L.P. Stamsnieder, H.B.J. Oude 
Luttikhuis, mw. J.C. Detert Oude Weme-Oude Rengerink, mw. M.S.M. 
Blankenvoort, mw. I.M.B. Franke 

Op uitnodiging van 
de commissie 
tevens aanwezig: 

Wethouder T. Vleerbos 
 

Afwezig m.k.g:    J.M. Droste, mw. E.A.S. Veenhuis-Sonder, mw. F.A. Oude Geerdink 
Afwezig z.k.g.:  
 

 
1. Opening en vaststellen agenda  

 
De voorzitter heet iedereen van harte welkom. Mevrouw Oude Geerdink, mevrouw Veenhuis en de 
heer Droste zijn afwezig. 
 
De agenda wordt vastgesteld. 

 
 
2. Vaststellen van verslag van de vergadering van 27 oktober 2015 
 
Geen opmerkingen. Het verslag wordt vastgesteld. 
 
Actielijst:  
De commissie gaat akkoord met voorstel van afhandeling. De punten 1,5 en 6 worden afgevoerd. 
 
 
3. Mededelingen 
 
Geen. 

 
4. Rondvraag 
 
Hiervan wordt geen gebruik gemaakt. 
 
 
5. Informatie vanuit het college 
 
Wethouder De Witte: 
Het overzicht m.b.t. de werkloosheidscijfers laat een afname zien in de aantallen. Tevens laat het 
overzicht de resultaten zien van de arbeidsmarkttrajecten in de maand oktober. Zeven personen 
hebben een arbeidsmarkttraject gevolgd waarvan één persoon is omgeschoold tot metselaar,  deze 
heeft inmiddels een full time baan gevonden.  We horen dat er veel vraag is naar arbeidskrachten 
maar op dit moment kunnen we niet aan de vraag voldoen door een mis match tussen vraag en 
aanbod. Dit thema heeft de aandacht en er wordt gezocht naar een oplossing hiervoor.  
 
Mevrouw Reinerink vraagt: op welke manier gebeurt dit? 
Wethouder De Witte antwoordt: er wordt gekeken hoe we aan de vraag vanuit de werkgevers kunnen 
voldoen. Dit kan door bijvoorbeeld mensen een omscholingstraject aan te bieden op basis van de 
competenties. Daarnaast wordt samengewerkt met andere gemeenten en onderzocht of mensen daar 
mogelijk wel geplaatst kunnen worden. 
 
De heer Lentferink: wordt er ook gekeken naar mogelijkheden voor werken in het buitenland? 
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Wethouder De Witte antwoordt: in het verleden lag de focus op banen creëren om arbeidskrachten 
naar het buitenland te brengen. De focus is nu andersom om arbeidskrachten hier naar toe te halen. 
Vanuit de arbeidsregio wordt bekeken om met de Euregio te onderzoeken waar de mogelijkheden 
liggen. Binnenkort vindt ondertekening van het “pact arbeidsregio” plaats om belemmeringen die er nu 
zijn m.b.t. het werken in het buitenland zoveel mogelijk te beperken en de mobiliteit van 
arbeidskrachten te verbeteren.  
 
Mevrouw Detert Oude Weme: betreft het dan mensen die het lastig vinden om zelf op zoek te gaan in 
het buitenland? Als er een leuke baan in Duitsland beschikbaar is, solliciteer je toch gewoon? 
Burgemeester Stegers antwoordt dat het niet zo eenvoudig is om als Nederlander in Duitsland te gaan 
werken. Als men dat gaat doen kan het behoorlijke consequenties hebben m.b.t. de hypotheekaftrek,  
de ziektekosten en de kinderopvang etc.. Met het pact worden al deze problemen in kaart gebracht en 
er naar toe gewerkt om samen met het ministerie de belemmeringen weg te nemen. 
 
Mevrouw Reinerink: hoe gaat de gemeente in gesprek met werklozen om een baan move te maken? 
Wethouder De Witte antwoordt: de gemeente gaat niet zelf in gesprek met werklozen maar dit wordt 
voor alle Twentse gemeenten gedaan door het Werkplein Twente. Op het moment van intake wordt 
gekeken naar competenties en mogelijkheden in banen. In het bestand zitten veel alleenstaande 
moeders die “job ready” zijn maar beperkt in mogelijkheden gezien de gezinssituatie. Dit vraagt om 
maatwerk waarin de accountmanager probeert combinaties te vinden. De werkgevers staan over het 
algemeen open hiervoor op het moment er veel aandacht is tussen de kandidaat en de vacature. 
 
Mevrouw Reinerink: hoe wordt omgegaan met een werkloze die eigenlijk niet wil werken? 
Wethouder De Witte: er wordt vrij snel in het traject gekeken naar mogelijkheden, als blijkt dat iemand 
niet wil wordt er gekeken naar maatregelen in de vorm van een tegenprestatie. Deze maatregel 
hebben we tot nu toe in Tubbergen nog niet hoeven in te zetten. Wat we vooral zien is dat de 
motivatie goed is en mensen gericht op zoek zijn naar werk. 
 
Mevrouw Reinerink vraagt: waarom zijn de WW-cijfers over augustus t/m oktober niet beschikbaar? 
Wethouder De Witte geeft aan dat dit wordt veroorzaakt door een systeemfout bij het UWV.  
 
Mevrouw Aalderink vraagt: bij een overleg met de raadsgroep werd aangegeven dat er wel degelijk  
gekort wordt op uitkeringen, is deze informatie juist? 
Wethouder De Witte antwoordt dat bijstandsgerechtigden worden gekort bij meerdere weigeringen. In 
Tubbergen komt dit in uitzonderlijke gevallen voor. 
 
Wethouder De Witte deelt mee dat donderdag 19 november a.s. een raadsledenbijeenkomst is 
georganiseerd waarvoor de raad- en commissieleden zijn uitgenodigd. Mochten er vragen zijn over de 
bestuursopdracht die door de portefeuillehouders is neergelegd kunt u contact met de wethouder 
opnemen. 
 
 
6. Rapportage Kritische Prestatie Indicatoren (KPI’s) 
 
Mevrouw Hanste merkt op content te zijn dat alles op orde is, positief dat er een nulmeting is.  
De overige fracties hebben geen opmerkingen. 
 

De commissie adviseert de raad de rapportage Kritische Prestatie 
Indicatoren voor kennisgeving aan te nemen conform voorstel  

 
 
7. Vaststellen verordening rechtspositie wethouders, raads- en commissieleden gemeente 

Tubbergen 2014.  
 
Burgemeester Stegers geeft aan dat nadat het raadsvoorstel is toegestuurd aan de commissieleden 
er een opmerking is gemaakt van iemand  dat op het moment deze verordening in werking treedt zich 
problemen gaan voordoen. Het betreft dan een samenloop met een WIA/WAO uitkering. Om deze 
problemen te voorkomen ligt een gewijzigd raadsvoorstel voor aan de gemeenteraad op 30 november 
2015 op dat onderdeel.   
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De heer Oude Luttikhuis vraagt: de onkostenvergoeding van raadsleden en wethouders is in deze 
verordening gesteld op een netto bedrag. In het verleden was dit een bruto bedrag waar belasting 
over werd geheven. Is deze wijziging het gevolg van een wettelijke verplichting? 
Het antwoord op deze vraag wordt schriftelijk toegestuurd vóór de raadsvergadering van  
30 november a.s. 
 
De voorzitter deelt mee dat de verordening tekstueel op onderdelen nog is aangepast. Het betreft dan 
tekstuele aanpassingen, geen inhoudelijke wijzigingen m.u.v. bovenstaande wijziging.   

 
De commissie adviseert de raad de verordening rechtspositie 
wethouders, raads- en commissieleden gemeente Tubbergen 2014 vast 
te stellen conform voorstel  

 
 
8. Gewijzigde bestuursovereenkomst Sociale Recherche Twente 2015 
 
Mevrouw Reinerink vraagt  hoeveel SRT-uren worden er door de gemeente Tubbergen ingekocht en 
hoe verhouden de kosten zich t.o.v. de opbrengsten? 
Wethouder De Witte antwoordt dat op jaarbasis 152 uur wordt ingekocht. De ingezette trajecten zijn 
zeker effectief. Hierdoor wordt fraude opgespoord en in enkele gevallen een uitkering stopgezet.  Het 
percentage fraudeurs in Tubbergen is niet hoog, toch is het belangrijk gezien de beperkte budgetten 
die beschikbaar zijn dat de fraude wordt aangepakt.  
 
Mevrouw Reinerink vraagt: is de sociale recherche een onderdeel van de Regio Twente? 
Wethouder De Witte antwoordt nee, dat is niet het geval. 

 
De commissie adviseert de raad geen wensen en bedenkingen omtrent 
de concept Bestuursovereenkomst Sociale Recherche Twente 2015 in te 
brengen conform voorstel 

 
 
9. Gewijzigde gemeenschappelijke regeling Stadsbank Oost Nederland 

 
Mevrouw Aalderink vraagt hoe werkt het nieuwe dienstverleningsmodel? Worden mensen meteen 
geholpen? Is het effectief en hoe vaak krijgt u een terugkoppeling? Hoeveel cliënten vanuit Tubbergen 
maken gebruik van de diensten van de Stadsbank? 
Wethouder De Witte antwoordt: op dit moment is er nog geen zicht op of het nieuwe 
dienstverleningsmodel werkt omdat het net is ingegaan. We ontvangen geen klachten van mensen die 
zich melden bij de Stadsbank. Vanuit de gemeente Tubbergen lopen in 2015, 8 trajecten bij de 
Stadsbank. Terugkoppeling hierover vindt continue plaats. 
 
De heer Oude Luttikhuis: dit voorstel behelst alleen een wijziging waarbij het college nu optreedt  i.p.v. 
de gemeenteraad? Wat is het netto-effect van deze wijziging? 
Wethouder De Witte antwoordt dat de wijziging voortkomt uit wijzigingen in de wet 
Gemeenschappelijke Regelingen. Het effect blijft hetzelfde als voorheen: het college van B&W heeft 
het mandaat namens de gemeenteraad. De gemeenteraad blijft de kaderstellende, controlerende taak 
behouden.  
Op het moment dat de dienstverlening niet optimaal is gaan we in gesprek met de Stadsbank. 
 
De heer Oude Luttikhuis vraagt de Stadsbank heeft een moeilijke periode gehad met interne 
problemen. Is daar iets in veranderd? 
Wethouder De Witte antwoordt: de problemen zijn opgelost.  De mensen die de problemen 
veroorzaakten of er mee te maken hebben gehad zijn uitgestroomd. 

 
De commissie adviseert de raad kennis te nemen van de gewijzigde 
gemeenschappelijke regeling Stadsbank Oost Nederland conform 
voorstel 

 
 
10. Sluiting 
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De voorzitter dankt ieder voor zijn of haar komst en sluit de vergadering om 19:58 uur  
 
Vastgesteld in de vergadering van 1 december 2015. 
 
 
De voorzitter   De commissiegriffier 
G.J. Ophof   G.M.M. Schreijer 
 
 
Acties naar aanleiding van de commissievergadering: 
 

 Actor Activiteit Termijn Afgehandeld 
Ja/Nee 

1. De heer Oosterhuis Verzorgen van een 
rapportage met informatie 
over de bezoekersstroom 
en het aantal telefoontjes 
inzake de dienstverlening  

De rapportage wordt 
meegenomen in het 
programmajournaal 

 

2. Wethouder Vleerbos Toesturen van de 
evaluatie huishoudelijke 
hulp en toeslag 

  

3. Wethouder Vleerbos De wethouder komt met 
een voorstel richting de 
raad m.b.t. het 
mantelzorgcompliment  

Raadsvoorstel volgt  

4. Burgemeester 
Stegers 

De vraag van de heer 
Oude Luttikhuis of de 
netto onkostenvergoeding 
voor wethouders en 
raadsleden wettelijk is 
bepaald schriftelijk 
beantwoorden 

Vóór de 
raadsvergadering van 
30 november 2015 

 

 


